

Místo úvodníku

Jestliže o někom prohlásíme, že je Áčko, je to výraz uznání. Je první, je nejlepší. A přesně tohle se mi před rokem vybavilo ve Velkých Losinách při finále soutěže dětských zpěváků lidových písní. Na pódiu vystupovala samá Áčka. Ne nadarmo se tedy celá soutěž jmenuje Zpěváček. Je to opravdový zpěv Áček.

Byl jsem zvědavý, co se při slově Zpěváček vybaví ostatním hostům této velkolepé soutěže. A tak vznikla anketa, kterou v loňském roce ve Velkých Losinách uskutečnili malí redaktori Dětské tiskové agentury. Přečíst si ji můžete na straně 2. Nevynechejte však ani další stránky. Je na nich něco z toho, co redaktori Dětské tiskové agentury zaznamenali na soutěži v loňském roce a něco z toho, co zjistili před ročníkem letošním. Tak hezké počtení.

Slávek Hrzal

Byla jsem jí v patách

Už jedenáct let se jednou za rok sjíždějí do Velkých Losin děti, aby se navzájem poznaly, něco prožily a hlavně se zúčastnily soutěže Zpěváček. V loňském roce mezi nimi byla i jedenáctiletá Barbora Balounová z Chodska, přesněji z Kdyně. Nebyla jsem ani soukromý detektiv, ani mafie, ale reportérka DTA na XI. Celostátní soutěži dětských zpěváků lidových písní 2005. Pověsila jsem se jí na paty (skoro doslova) a sledovala jsem ji od nástupu do autobusu jedoucího do Velkých Losin až po její návrat domů. Nejen o tom, jak se Barboře v soutěži dařilo, se dočtete dále.

Cesta do Velkých Losin

V autobuse směřujícím k Velkým Losinám mi Barunka na otázku, zda se soutěže bojí, tichým (přesto pevným) hláskem odpověděla:

„Ani ne.“ Dále jsem se dozvěděla,
(pokr. na str. 3)

Bude ohňostroj...

slíbila ve čtvrtek 11. května 2006 Dětské tiskové agentuře do telefonu Alena Ďurišová, ředitelka lázní Velké Losiny.

A pokračovala:

Přípravy na věhlasný pěvecký festival u nás právě vrcholí. Za těch dvanáct let to máme organizačně zvládnuté a není pro nás problém poskytnout zázemí nejen nejlepším dětským zpěváčkům, ale i vzácným návštěvníkům a všem hostům, kteří se sem do areálu lázní přijedou při této příležitosti podívat.

Atmosféru letošní celostátní přehlídky dětských pěveckých talentů obohatí slavnostní zahájení lázeňské sezóny. Tato akce bude začínat v sobotu ve třináct hodin při vstupu do lázní a zpěváčci se společně s ostatními návštěvníky zúčastní svátku svěcení lázeňských pramenů. Navečer vystoupí mimo jiné místní skupina Old Time Jazzband, dále břišní tanečnice a mažoretky. Vrcholem programu bude ve 22 hodin ohňostroj.



Máte nějak zaručeno, že bude hezké počasí?

V přípravném štábu je i místní pan farář, s ním jsme si to domlouvali. Zrovna dnes jsme měli poslední schůzku a dávali jsme dohromady program. Ale pan farář říkal, že potřebuje i naši pomoc. Takže jako každoročně máme připravenou i tzv. mokrou variantu.

DTA
mediální partner
FoS ČR



Zájem dětí o folklor neklesá,

řekl v rozhovoru pro DTA předseda Folklorního sdružení ČR Zdeněk Pšenica.

Při jubilejním 10. ročníku Zpěváčků podepsala Dětská tisková agentura s folklorním sdružením ČR smlouvu o spolupráci.

Jak hodnotíte spolupráci s Dětskou tiskovou agenturou?

Já velmi dobře. Dětská tisková agentura se snaží pokrývat naše festivaly a naše majoritní akce. My těch akcí máme sice více než pět desítek, ale na každé z těchto akcí
(pokr. na str. 4)

Starosta Velkých Losin Miroslav Kopřiva prozradil zpravodajům DTA:

Je to pro nás událost!

Chystáme se na to nejméně půl roku. Pro všechny účastníky je připraveno, myslím si, solidní ubytování, jsou připraveny sály pro zkoušky i pro vystoupení. V obci jsme dokončili výzdobu vlaječkami a chystáme se přivítat nejen hosty a soutěžící, ale i ty, kteří je doprovázejí. Je pro ně připraven bohatý doprovodný program. To znamená, že i v době, kdy nebudou zpěváčci soutěžit, bude o ně dobře postaráno.

Co konkrétně jste připravili?

Prohlídky místních kulturních památek. Jedná se hlavně o návštěvu losinského zámku, obou kostelíků, návštěvu šumperské radnice, potom výlet na přečerpávací vodní elektrárnu Dlouhé stráně, pohádkový les, různé soutěže a další akce.